
Referat fra Repræsentantskabsmøde 2026 for Ungdomspræsteriet-Vejle og  

Skole-Kirke-Vejle i Vejle Provsti tirsdag den 14. april 2026 kl. 19.00-21.00 

i Hover Sognehus, Hover kirkevej 84, 7100 Vejle.  

 

1. Valg af dirigent – FU (forretningsudvalget) foreslog sognepræst Dorte Didriksen 

(Bredballe) og hun blev valgt. 

2. Valg af referent – FU havde lavet en aftale med Mads Djernes, men pga. sygdom 

blev Anne Mette Ramsgaard Johansen valgt i stedet. 

3. Formanden aflægger beretning for Ungdomspræsteriet Vejles og Skole-

Kirke-Vejles virksomhed i den forløbne periode, til godkendelse.  

Formandens beretning: Tak - fordi de fleste af jer kunne komme til 

repræsentantskabsmødet i dag i stedet for den 24. marts som planlagt. For den 24. 

marts blev der jo pludselig udskrevet folketingsvalg, og sådan et valg trumfer næsten 

alt og altså også et repræsentantskabsmøde.  

Herefter skal der lyde et stort velkommen til jer nye repræsentanter – de nye præster 

– for vi har i Vejle provsti fået en del nye præster siden sidste 

repræsentantskabsmøde og nogle af jer er blevet repræsentanter i 

repræsentantskabet for Skole-Kirke-Vejle og Ungdomspræsteriet-Vejle.  

Og hvis I ikke allerede har stiftet bekendtskab med disse 2 ”samarbejder”, som de 

bliver kaldt i provstiet, så får I en masse god information i dag.  

At Skole-Kirke og Ungdomspræsteriet bliver kaldt samarbejder er faktisk blevet et 

meget dækkende ord for dem, for hvis der er noget som de har arbejdet hårdt for og 

som nu lykkes i allerhøjeste grad, så er det deres samarbejde. Ikke bare indbyrdes 

mellem præst og kirke- og kulturmedarbejder, men også i de huse, hvor de hører til - 

Skole-Kirke ude i Gauerslund og Ungdomspræsteriet inde i Johanneshuset (Sct. 

Johannes kirke/provstiet) i Vejle. Derudover og allervigtigst ja så samarbejder Skole-

Kirke med rigtig mange skoler nu – og mange vender tilbage år efter år. Og sikke 

mange gode tilbagemeldinger de får for alle de mange arrangementer de afholder 

sammen med skoler rundt om i vores provsti.  



Og det samme sker for Ungdomspræsteriet – de er kendte i Vejles kulturliv, kirkeliv 

og hos kommunen, organisationer og institutioner, og der bliver flittigt henvist unge til 

Ungdomspræsteriets tilbud. Sidste år i 2025 blev de nomineret til Vejle Kommunes 

kulturpris – de vandt ikke MEN sikke en anerkendelse.  

Så vores 4 medarbejdere er virkelig kendte ude omkring i Vejles skole- og 

ungdomsliv.  

Men de er ikke kommet sovende til denne succes – for hvis der er nogle som der har 

sparket døre ind og som har netværket, ja så er det disse 4 – og deres gode stabile 

arbejdsindsats, mener jeg, er drevet af at udbrede kendskabet til kristendommen, 

kirker og kirkegårde hos børnene for Skole-Kirkes vedkommende. De har diverse 

salmearrangementer, gospel, morgensang, salmestomp og andet som biblen på en 

snor, spor i hverdagen, liv under stenen og meget andet. Hos Ungdomspræsteriet er 

de optaget af at være et sted for de unge, hvor de bliver set, lyttet til og accepteret 

lige præcis, som dem de er, hvilket sker gennem sorggrupper, den lave højskole, 

samtaler, ungmor-madklub, natkirke og ind i mellem også som 

konfirmandforberedelse og meget andet.  

Vores 4 medarbejdere er også gode til at samarbejde med os i Forretningsudvalget – 

vi holder fælles møder og de er altid villige til at tage referat fra møderne, de har altid 

stillet lidt lækkert frem og hvis der er noget som vi ikke lige har styr på, ja så hjælper 

de også her. Sidst vi var samlet talte vi faktisk om, at der ikke var behov for ret 

mange møder i FU længere, for skole-kirke og ungdomspræsteriet er næsten 

selvkørende nu. Vi holder selvfølgelig møder, og vi er altid klar, hvis der er behov for 

sparring, og I ved at I altid kan ringe til os, hvis der er behov for en snak eller et 

ekstra møde om økonomi eller andet. 

Som I nok kan høre, så er det gode og stabile medarbejdere vi har, ja faktisk så har 

ungdomspræsten Anders Michael haft 10-års jubilæum her 1. januar 2026. Det er 

godt gået, Anders Michael og jeg kan høre at du stadig er ung med de unge 
😊

 

Når jeg læser vores FU-referater igennem, så kan jeg se at der i næste hvert referat 

står at det er vigtigt at hverken skole-kirke eller ungdomspræsteriet gaber over mere 

end det de kan – og at de skal huske at lukke noget ned, kill your darlings eller hvad 

man nu kalder det - inden der åbnes for nye tiltag. Jeg kan fornemme, at I bliver 



bedre og bedre til det, hvilket er vigtigt, når man brænder så meget for noget som I 

gør. Og som vores provst siger: man bliver ikke en bedre præst eller kirke- og 

kulturmedarbejder ved ikke at holde fri. Så husk det! 

Og så skal vi også lige omkring økonomien – det går godt – nu – og det kan vi også 

takke jer 4 medarbejdere for – for I har styr på midlerne, overholder budgettet, og 

regnskabet går næsten i 0 hvert år nu. Jeg ved, at kirkernes regnskaber og den 

måde, som de bliver lavet på, er svære at gennemskue, og især når jeres regnskaber 

ligger som biregnskaber. Jeg ville ønske, at vi kunne gøre det på en anden måde, men 

det er bare ikke mulig sådan som økonomien er skruet sammen lige nu. Derfor en stor 

tak til jer fordi I lever med det, og mit ønske og håb er, at I ikke må blive alt for 

frustrerede over økonomien – den er vigtig, men ikke det vigtigste – husk det 😊  og 

heldigvis har vi meget dygtige folk, både i provstiet og i Gauerslund, som hjælper os 

når det kniber og tusind tak for det. 

Noget som jeg også vil nævne her i min beretning, er samarbejdet med kirkerne og 

de ansatte rundt om i provstiet. Det er nemlig både skole-kirke og 

ungdomspræsteriet, som låner kirker og sognehuse, når deres arrangementer skal 

holdes. Det er en stor logistisk øvelse at få både skoleklasser, de unge, evt. musikere, 

kirker og kirkernes personale til at finde et tidspunkt, hvor alle kan og hvor der f.eks. 

er en bisættelse eller andet arrangement i kirken. Vi ved at der er nogle kirker og 

sognehuse, som bliver mere benyttet end andre f.eks. bykirkerne – og derfor vil vi 

gerne, hvis I vil bringe en stor tak med hjem til jeres kirker, ansatte og 

menighedsråd, og fortæl dem gerne hvor stor en forskel skole-kirke og 

ungdomspræsteriet gør for børn og unge her i Vejle Provsti, og fortæl at uden 

kirkerne og personalet, ja så er det ganske enkelt ikke muligt at gennemføre 

arrangementerne.   

I år skal vi sige farvel til to præster, som har været med i FU – Sarah Kragh Dedieu 

og Simon Nørgaard Skaugen – tusind tak for jeres bidrag til FU og Sarah du får lidt 

lækkert og Simon, du får et forklæde og en støvekost, da du jo skal være 

hjemmegående i Norge, hvor du flytter til sammen med familien. Men efter 

madlavning og rengøring, så kan man trænge til et godt glas vin efterfølgende 
😊

 

Til slut vil jeg sige tusind tak til jer 4 medarbejdere – I er beundringsværdige i jeres 

kreative, vedholdende, arbejdsomme, velforberedte og samarbejdsvillige arbejde med 



skole-kirke og ungdomspræsteriet her i Vejle Provsti. Jeg nyder hver gang vi er 

sammen i FU og hører om alt det, som I gør for børn, unge og unge voksne, lærer og 

også indimellem for forældrene. I gør en forskel, som det er så populært at sige, og 

jeg håber at I virkelig tager mine ord ind, for den har I fortjent. Tak til jer alle! 

Anne Mette Ramsgaard Johansen – formand for FU – Formandens beretning blev 

godkendt 

Repræsentantskabsmødet blev suspenderes for en stund, og medarbejderne 

fortalte om hver deres område.  

Pia og Camilla (Skole-kirke-Vejle): Pia fortalte om deres arbejde med at ”åbne døre” 

ind til alle skolerne i hele Vejle kommune, og om hvilke skole-kirke tilbud, de lige nu 

arbejder med, f.eks. ”liv under stenen”, ”morgen-syng-sammen”, ”biblen på en snor” 

og ”spor i hverdagen”. Camilla fortalte blandt andet om ”konfirmandevent” og 

”fællessalmesangsdag”. Der er meget koordinering med musikere, andre kunstnere 

eller oplægsholdere, samt kulturinstitutioner, kirker, kirkegårde og skoleklasser. Men 

det lykkes, og det kører godt hos SKV. 

Anders Michael og Marianne (Ungdomspræsteriet-Vejle): For at give 

repræsentantskabet en fornemmelse af hvad UPVs tilbud f.eks. ”ung-mor-madklub” 

og ”Den lave Højskole”, havde de taget 2 unge kvinder med – Mette som har været 

frivillig i UPV siden 2014 og Ayla, som kommer i ”ung-mor-madklub. De to fortalte 

rørende om, hvad det betød for dem at have et fællesskab at komme i, hvor de følte, 

at de hørte til, hvor de blev set, som dem de var, og hvor de blev inkluderet. 

Derudover kunne Anders Michael fortælle at alt går godt i UPV. 

4. Kassereren aflægger regnskab for det foregående regnskabsår, til 

godkendelse. – Simon aflagde begge regnskaber for 2025 og begge blev godkendt – 

Simon havde et forslag til FU, om at alle som fører regnskab for SKV og UPV skulle 

aftale hvordan regnskaberne føres fremadrettet. Det vil gøre det mere overskueligt for 

kassereren i FU fremover. 

5. Budgetter for det følgende regnskabsår - Simon gennemgik begge budgetter 

for 2027  

6. I lige år (2026): Valg af en formand blandt præsterne. Valg af 1 præst 

samt 2 suppleanter til forretningsudvalget (FU) – Anne Mette Ramsgaard 



Johansen blev genvalgt som formand. Da Simon og Sarah udtræder af FU blev 2 nye 

præster valgt: Maibrit Pedersen (Sct. Nicolai) og Maria Snejbjerg Louring Poulsen 

(Vejle Søndre) blev valgt. ” Poul Martin Langdal (Engum) og Inger Marie Raunkiær-

Jensen (Højen) blev valgt som suppleanter. 

7. Indkomne forslag – intet 

8. Eventuelt - intet 

 

 

 


